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到，当遇到不可见因素，导致注册会计师无法在预定日期对

企业实施存货监盘时，如果被审计单位存在良好的内部控制

，注册会计师可以考虑改变存货监盘日期，并对预定盘点日

与改变后的存货监盘日之间发生的交易进行测试。这里如果

改为“对改变后的存货监盘日与报表日之间发生的交易进行

测试”是不是更好？ 答：根据《独立审计具体准则第26号一

存货监盘》的规定，如果因不可预见的因素导致无法在预定

日期实施存货监盘或接受委托时被审计单位的期末存货盘点

已经完成，注册会计师应当评估存货内部控制的有效性，对

存货进行适当抽查或提请被审计单位另择日期重新盘点，同

时测试在该期间发生的存货交易，以获取有关期末存货数量

和状况的充分、适当的审计证据。由此可见，如果另行存货

监盘，注册会计师要测试预定盘点日与资产负债表日之间发

生的交易；如果另择日期进行存货监盘，注册会计师要测试

另行择定的日期与测试在该期间发生的存货交易。 问：注册

会计师在审计过程中，发现公司有错误或舞弊行为，则注册

会计师应增加审计证据的数量，对吗？ 答：根据《独立审计

具体准则第8号错误与舞弊》的规定，如果注册会计师在审计

过程中发现错误或舞弊可能存在的迹象时，应当对其重要性

进行评估，并确定是否修改或追加审计程序。如果确实发现

被审计单位有错误或舞弊行为，注册会计师应当考虑是偶发

性事件还是系统性事件，是独立事件还是系列事件，是局部



事件还是整体事件。因此，注册会计师必然会通过实施更多

的审计程序予以证实。 问：穿行测试是不是也是控制测试的

一种方法？只不过它所执行的时间是在了解阶段实施的? 答：

观察、检查、询问、重新执行等，都是了解和测试内部控制

的方法。例如注册会计师在了解内部控制时，可以观察被审

计单位的生产经营活动，检查文件、记录和内部控制手册，

阅读由管理层和治理层编制的报告，实地察看被审计单位的

生产经营场所和设备，追踪交易在财务报告信息系统中的处

理过程(穿行测试)。由此可见，穿行测试只是审计方法的具

体运用。 问：注册会计师是否有责任查出报表中所有的违法

行为，还是仅查出重大的违法行为即可？如果注册会计师发

表了无保留意见而事实上被审计单位存在违法行为，那么注

册会计师是否要承担相应的法律责任？如果被审计单位存在

可能导致会计报表严重失实的违法行为，注册会计师在征求

了律师的意见后，是否可以取消业务约定?此外，违法行为与

注册会计师履行保密职责有何关系？ 答：根据《独立审计具

体准则第18号～违反法规行为》的规定，注册会计师应当根

据独立审计准则的要求，编制和实施审计计划，评价和报告

审计结果，充分关注可能对会计报表产生重大影响的违反法

规行为。但由于审计测试及被审计单位内部控制的固有限制

，注册会计师依据独立审计准则进行审计，并不能保证发现

所有的违反法规行为。同时，注册会计师只要严格遵守准则

，保持应有的职业谨慎，就能将严重和直接影响报表的违反

法规行为合理发现。 如果注册会计师发表了无保留意见而事

实上被审计单位存在违法行为，说明注册会计师审计出现失

败。出现审计失败并不意味着注册会计师一定要承担法律责



任，主要着眼于注册会计师是否严格按照独立审计准则的要

求执业，是否做到应有的职业谨慎。 当注册会计师发现可能

存在违反法规行为时，应当了解其性质及原因，获取适当证

据，以评价对会计报表可能产生的影响。如认为违反法规行

为是故意和重大的，注册会计师应当立即告知管理当局。当

怀疑被审计单位最高层管理人员涉及违法行为，或被审计单

位拒绝采取必要措施纠正违法行为，注册会计师应考虑采取

适当措施，必要时，可征求律师意见或解除约定。 关于保密

责任，根据职业道德准则的相关规定，注册会计师对审计过

程中知悉的商业秘密应当保密，并不得利用其为自己或他人

谋取利益。只有在以下情况下，注册会计师可以披露客户的

有关信息：(1)取得客户的授权；(2)根据法规要求，为法律诉

讼准备文件或提供证据，以及向监管机构报告发现的违反法

规行为；(3)接受同业复核以及注册会计师协会和监管机构依

法进行的质量检查。 问：审计风险与审计证据是同比关系，

即审计风险越高所需审计证据就越多。但如果可接受的审计

风险很高，是不是所需审计证据会很少呢? 答：审计风险是指

会计报表存在重大错报和漏报，而注册会计师审计后发表不

恰当意见的可能性。注册会计师在执行审计业务时，为了防

止出现审计失败，往往把审计风险确定在一个较低的水平，

如5％。审计风险一旦确定，整个审计工作都围绕控制审计风

险展开。注册会计师通过综合评估固有风险和控制风险(即错

报风险)，来确定检查风险。错报风险越大，需要的审计证据

越多，注册会计师越要通过实施审计程序降低检查风险，以

确保已审计的会计报表出现的错报和漏报可能性不超过预先

确定的审计风险。当然，审计风险不是会计师事务所随意确



定的，它是会计师事务所防止出现审计失败的策略。 100Test 
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